

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

на диссертационную работу Акпановой Динары Маратовны на тему «Медико-социальные аспекты организации помощи по профилактике инсультов у пациентов с фибрилляцией предсердий в г. Алматы», представленную на соискание степени доктора по профилю по специальности 6D110200- «Общественное здравоохранение».

Диссертационная работа Акпановой Д.М. посвящена актуальной проблеме общественного здравоохранения - профилактике тромбоэмбологических осложнений у пациентов с фибрилляцией предсердий. Фибрилляция предсердий (ФП) на сегодняшний день является одним из значительных факторов риска развития ишемических инсультов. Кроме того, инсульты протекающие на фоне ФП отличаются неблагоприятным течением, высоким процентом развития тяжелых осложнений, инвалидизации и смерти. Однако, на современном этапе развития медицины существуют эффективные методы профилактики тромбоэмбологических осложнений у пациентов с ФП. Проведено множество рандомизированных клинических исследований доказывающих эффективность оральных антикоагулянтов, антагонистов витамина К и новых оральных антикоагулянтов (НОАК), в предотвращении развития системных тромбозов и инсультов. Во всех мировых рекомендациях по ведению пациентов с ФП назначение оральных антикоагулянтов является «золотым стандартом» в профилактике инсультов. Несмотря на это, в практической медицине зачастую наблюдается недостаточное использование оральных антикоагулянтов, что связано с рядом организационных и клинических трудностей, таких как необходимость постоянного лабораторного мониторирования эффективности лечения, трудоемкостью процесса или, как в случае с НОАК, высокой рыночной стоимостью препаратов.

Данная научная работа посвящена изучению распространенности ФП среди населения в г. Алматы и Алматинской области, основных клинико-демографические характеристики данной категории пациентов, распространенности ФП среди пациентов с острым нарушением мозгового кровообращения, влияния различных медико-социальных факторов на внутригоспитальную смертность от инсультов пациентов с ФП. Кроме того, проведен анализ проводимой профилактической антитромботической терапии у пациентов с ФП на амбулаторном уровне и основных практических проблем с которыми сталкиваются врачи и пациенты при лечении. Отдельно рассмотрено влияние генетических характеристик пациентов на

эффективность и безопасность лечения варфарином. На основании полученных данных сформулированы практические рекомендации по оптимизации организации лечебно-профилактической помощи пациентам с ФП на уровне ПМСП.

Научные положения и выводы, сформулированные в диссертации, в достаточной степени обоснованы и достоверны, а само исследование представляет целостную и содержательную работу, выполненную с использованием достаточного объема теоретического и эмпирического материала. Результаты полученных данных были доложены на международных и республиканских научно-практических конференциях, опубликованы в периодических изданиях, рекомендованных Комитетом по контролю в сфере образования и науки Министерства образования и науки РК, в изданиях индексируемых в базе данных Scopus.

По своей актуальности, научной новизне и практической значимости диссертация соответствует требованиям, предъявляемым Комитетом по контролю в сфере образования и науки Министерства образования и науки Республики Казахстан на соискание степени доктора по профилю по специальности 6D110200- «Общественное здравоохранение».

Научный консультант,
Проректор по клинической деятельности
КазНМУ имени С.Д.Асфендиярова,
д.м.н., профессор

ҚОЛЫН РАСТАЙМЫН
«Ұлттық мемлекеттік університеттің
акционерлік котынының құрметтілік хантының»
егу болашақтың баспасыны
подпись ЗАВЕРЯЮ
Руководитель отдела документационного обеспечения
АО «Национальный медицинский университет»



Беркинбаев С.Ф.